

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 241-й.

Воскресенье, 17 (4) ноября 1918 г.

Цена отд. № 40 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газ. (Советская, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мес. 7 руб., 2 мес. 14 р.

Перемена адреса 1 руб. 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петица.

КОНЕЦ БРЕСТА.

Германский империализм рухнул, а вместе с ним рушатся и все его последствия.

Одним из таковых был Брестский мир, продиктованный нам насильственным упоением своей временной победой германским империализмом. Этот мир был связан нам империалистической Германией не только без желания, но и против желания германских и австрийских рабочих, которые своими забастовками в январе прошлого года протестовали против этого грабительского мира. Революционная Германия, в которой у власти становятся Советы Рабочих и Солдатских Депутатов, не может желать и не желает дальнейшего существования этого мира.

Протестуя сам против грабительских условий, германский пролетариат вместе с тем должен отказаться и от таких же грабительских и насильственных условий Брестского мира.

Он должен помогать тому, чтобы восторжествовало то, чего желают классы эксплуатируемые — рабочие и крестьяне, — а не то, что желают их эксплуататоры. Это тем более важно, что победа эксплуататоров отласт освобожденные теперь территории снова в полную зависимость иностранным насильникам англо-франко-американским империалистам, которые потому и хотят оказать всяческую помощь нашим контрреволюционерам, что надеются через них захватить в свои руки эту добычу.

Немецкие рабочие теперь также поднимают в положение угнетенных и эксплуатируемых — братья между собою. Поэтому немецкие и австрийские рабочие и солдаты должны поставить перед собой те же задачи, которые ставят их русские товарищи. И они должны вступить в ту борьбу, которая предостит нам для осуществления прав украинцев, литовских, латышских и других крестьян и рабочих. В этой борьбе они должны стать нашими союзниками.

Так же должны отнестись к Советской России крестьяне и рабочие тех областей, которые ос-

вобождаются теперь с уничтожением Брестского мира. Они должны видеть в Советской России не врага своего, а ту силу, на которую они могут опереться в борьбе за свои права и интересы.

Уничтожение Брестского мира не есть поэтому акт враждебный, направленный против революционной Германии. Этот акт совершается теперь Советской Россией в полном соответствии с принципами, которые восторжествовали в Германии. Немецкие и австрийские солдаты, расположенные пока еще на Украине, так и поймут этот акт освобождения.

Брестский мир был актом насилия не только над Советской Россией, но и над теми национальностями, земли которых были оккупированы германскими и австрийскими войсками. Уничтожение Брестского мира освобождает эти национальности; оно позволяет им самоопределиваться, устроить свою жизнь так, как они хотят.

Русская Пролетарская Октябрьская Революция никогда не покушалась на свободу других национальностей. Наоборот, она всегда стремилась к тому, чтобы обезопасить им эту свободу. С таким же лозунгом выступает она и теперь. И она уверена, что германские и австрийские революционные рабочие и солдаты, которым теперь приходится отстаивать свою свободу и свою независимость, станут ее союзниками в этой борьбе за право всех народов на самоопределение. Они станут сами борцами этого великого дела.

Русская рабочая революция борется за права угнетенных и эксплуатируемых. Поэтому и уничтожение насильнического Брестского мира должно еще крепче связать между собой эксплуатируемые классы — крестьян и рабочих — всех стран и областей, которые до сих пор страдали от этого насилия. Уничтожение Брестского мира должно стать новым шагом на пути к осуществлению братства эксплуатируемых всех стран и всех народов в их борьбе за их освобождение.

Н. Мещеряков.

Год продовольственной политики Советской власти.

Продовольственный кризис, наблюдаемый в настоящее время, есть неизбежное логическое последствие разрушающей все народное хозяйство мировой войны.

Еще в 1915 году начали появляться на горизонте продовольственной политики мрачные тучи, которые со временем сгущались, становились мрачнее и в конце концов Россию постиг полный продовольственный крах, форменный голод. Почти весь 1915 год царское правительство провело в попытках устроить дело так, чтобы удешевить питание армии и избежать голодных бунтов. Но все попытки не оправдали

надежд тогдашнего правительства, что принудило министерство продовольствия признать принцип твердых цен на все хлебные сделки и взять на себя снабжение хлебом как армии, так и всего населения (1916 г. ноябрь м.). Но и это правительство выполнить не смогло. Даже февральская революция, отмеченная в продовольственном деле таким крупным шагом вперед по пути к разрешению продовольственного вопроса, как закон о хлебной монополии (25 марта 1918 г.), даже она не дала в этом отношении тех результатов, каких можно и должно было ожидать, т. е. единственным эквивалентом «экспо-

прируемого» хлеба являлись бумажные деньги, потерявшие свою ценность. А за такая бумажка, естественно, помещика и крестьяне отдавать хлеб не желали.

Так дело и остановилось на полдороге.

Со времени занятия министерского поста — по продовольствию — Пешехоновым последнее стало более или менее налаживаться. Правительство стало брать на учет часть выработанных предметов крупных предприятий. Таким образом, оно намеревалось получить возможность давать деревне в обмен за хлеб товары, а не бумажные деньги. Но эти намерениями все назначенная правительства и закончилась, т. е. со товарищи Пешехонова не одобрили его продовольственной политики и всячески препятствовали ее осуществлению. Встречая такое отношение «со стороны окружающих» к своей работе, Пешехонову ничего не оставалось, как покинуть свой пост, что он и сделал.

В это, именно, время гранул октябрьский гром, и власть в стране перешла к крестьянскому и рабочему правительству.

Вот минул уже целый год с тех пор.

Обращая взгляд на этот промежуток времени, в частности, на продовольственную работу Советской власти, несомненно должно признать, что нынешнее правительство оказалось на должной высоте. Октябрьская революция помогла продовольственной политике определиться решительно и твердо в сторону социализма. Является великим делом Советов — полное всестороннее и строгое в интересах государства регулирование продовольственного вопроса, как и вообще всех экономических отношений, во всей их широте, на первый взгляд представляющей прямо необъятной.

На первых же порах своей деятельности Советская власть встретила сильные препятствия в трении со стороны существующих чиновников, работа которых всем хорошо известен, и со стороны служащих «Всероссийского Правительственного Комитета», состоявшего из представителей ранее существовавших продовольственных организаций.

Эта борьба продолжалась все время, пока в половине января с. г. Первый Всероссийский Продовольственный Съезд Советов не признал правильным путь решительных мероприятий по урегулировке продовольственного дела, которого держалась комиссариатская коллегия. Съезд подтверждал необходимость проведения в жизнь государственной хлебной монополии и введение государственной монополии на важнейшие отрасли промышленности. Но сразу улучшить продовольственное дело, конечно, не было возможности в виду отсутствия опытных работников, верных пролетарскому правительству, и невозможности правительства сразу простирали свое влияние во все уголки государства. Кроме того, то там, то здесь поднимались белогвардейские мятежи, которые создавались с целью расстроить продовольственный аппарат в хлебобродных губерниях.

Вот при таких, весьма тяжелых, условиях пришлось работать Советской власти.

Кроме всего этого, политика Советов не встречала поддержки и сочувствия среди большинства населения. Многие из обывателей обвиняли (и обвиняют) Советское правительство в том, что оно в конце расстроило продовольственное дело. Еще у многих слышится фраза, что у нас всего много, только взять все это препятствует теперешняя власть, запрещая свободный провоз и создавая заградительные отряды.

Но это чистейшее заблуждение. Ведь ясно должно быть каждому, что если бы действительно было всего много, то не было бы спекуляции и, следовательно,

но, повышая цену — крестьяне по прежнему отдавали бы свои запасы, а фабрично-заводские склады трещали бы от готовых изделий.

Но ничего этого нет. Спекуляция же появилась вскоре после объявления войны и распространилась и разрослась до небывалых размеров. Всею причиной не избыток, а недостаток хлеба и другого продовольствия. Верно, нынче урожай хороший, но ведь почти 2/3 теперешней России питалось ввозным хлебом. За время войны повсеместно площадь запашки уменьшилась, прошлой осенью на посевах не хватало семян, сильная нужда в инвентаре. Значит каков бы ни был урожай, но сбор по сравнению с прошлыми годами значительно сократился. Помимо этого хлебные губернии, откуда вывозился хлеб, заняты чехо-словаками, и пользоваться тем хлебом мы не можем. А из хлебобродных районов, оставшихся под властью Советов, нельзя вывозить прежнего количества хлеба, т. е. и там сократилась запашка, и не позволяет всем известное расстройство транспорта.

Вот эти обстоятельства диктуют, чтобы Республика для урегулирования продовольствия и правильного его распределения ввела классовый паек, взяла весь хлеб на учет, иначе все будет растащено мешочниками и хлеб по прежнему попадет в руки лишь состоятельных людей, кулаков и буржуа.

Повсеместно в России население разбито на категории и по роду своих занятий и получает соответствующий продовольственный паек. Также повсюду производится учет нового урожая. Имеющиеся в селениях излишки связываются на сыпные пункты, откуда будут поступать в губернские продовольственные комитеты для распределения между неземледельческим населением. Для более тщательного учета, чтобы все излишки до последнего зерна попадали на сыпные пункты, организованы в селениях комитеты деревенской бедноты, на которых и возложена задача по учету хлебных излишков. В таком порядке проводится хлебная монополия. Так как проведение монополии в широком масштабе может произойти лишь на основе обмена реальными благами, то для прочности этого мероприятия издан декрет об обязательном товарообмене в хлебных сельских местностях. Этот декрет один из лучших способов привлечения хлеба на сыпные пункты, так как товары будут отпущаться только на хлеб. Для осуществления этого декрета и, следовательно, проведения монополии были провозглашены собственностью государства все другие товары, которые могут быть эквивалентами по отношению к хлебу, и введены на них твердые цены. Этот же декрет, конечно, подрывает корни существования спекуляции.

А проведенная национализация почти всей частной торговли, реализация всех товаров и оборотных средств частной торговли должны совершенно ее искоренить.

С другой стороны, для более продуктивной работы по сбору и учету хлебов Губпродкомами посылаются в хлебобродные районы агенты и отряды для заготовок, из коих одна половина поступает в распоряжение организаций их посланных, а другая должна сдаваться ими местному Губпродкому. На помощь же Губпродкомам организованы и организуются кооперативы, которые будут заниматься и товарообменом, но только продуктами нецентрализованными. Главной же их задачей являются опять-таки заготовки в общий котел.

Одновременно с этим для заготовок в общий котел главным образом ненормированных продуктов привлечены в качестве контрагентов на комиссионных началах кооперативные организации. На эти же организации кроме заготовок возложено и распределение и обмен продуктов. По этому случаю, для

лучшего использования продовольственных богатств страны, для урегулирования дела по привлечению союзов потребительных обществ к заготовке, закупке, переработке и провозу продуктов, согласно декрета от 11 сего апреля, при Губпродкомах и Упродкомах организуются кооперативные комитеты. Кооперативы являются безусловно мощными распределительными аппаратами и ими уже ранее производилась фактически вся торговля в сельских местностях. Эти организации выдвинула сама жизнь, она зародилась по инициативе самого населения. Кооперация пока обслуживает население, главным образом, монополизированными и ормированными продуктами. Постепенно, шаг за шагом кооперация будет расширять свое дело и брать в свои руки торговлю и теми продуктами, которые ей будут передаваться. Так что со временем, когда наладит аппарат и будут специалисты, кооперация заменит всю торговлю, находящуюся до сих пор в частных руках.

Заканчивая легкий обзор положения продовольственного дела, должно указать, что минувший год был одним из самых тяжелых, какие знает русская история. Он целиком прошел в отчаянной борьбе с надвигающимся голодом и в борьбе за сохранение хлебной монополии.

Вматриваясь в работу Советов, нельзя не оценить ее и не отметить того факта, что пролетарское правительство все сделало и делает, что только может, для улучшения продовольственного вопроса, что оно верно поняло свои задачи и стоит на правильном пути. Поэтому мы с верой должны вступить в новый год; с верой в то, что настоящая власть Советов сумеет победить самого страшного и безпощадного из царей-царей голода и вывести страну из тупика, в котором она оказалась, благодаря политике царского министерства.

Начало мировой революции в Германии.

Программа нового правительства.

БЕРЛИН, 13 ноября. Совет народных уполномоченных постановил распределить между своими членами ведение работы следующим образом: Эберт — внутренние дела и военные, Гаазе — иностранные дела и колония, Шейдеман — финансы; Дитман — демобилизация, здравоохранение и юстиция; Ландсберг — печать и информация. Программа нового правительства в Германии: 1) снятие осадного положения; 2) неограниченная свобода союзов и собрания, также и для чиновников и государственных рабочих; 3) отмена цензуры, между прочим, театральной цензуры; 4) свобода выражения мнений устно и письменно; 5) свобода вероисповедания, никто не может быть принужден к религиозному действию. Амнистия за все политические преступления.

Убийство кронпринца.

БЕРЛИН, 13 ноября. Теперь уже почти невозможно сомневаться, что кронпринц убит. Сообщают, что он был застрелен германскими революционными частями, когда пытался бежать через голландскую границу.

Соглашатели упраздняют большевизм.

БЕРЛИН, 13 ноября. Г. Эберт, новый германский канцлер, заявил, что первым актом временного правительства будут мирные переговоры, равно как политическая и экономическая организация страны. В официальной прессе нового правительства было опубликовано, что большевизм не имеет приверженцев в Германии, а также среди

Скончался фельдшер Гродненского военного госпиталя
Иван Сергеевич Беляков-Михайлов.
 Вынос тела из часовни госпиталя на Лазаревское кладбище сегодня в 2 ч. дня.
 О чем ф-ра госпиталя извещают всех т.т. и просят почтить память умершего своим присутствием. 2448

Вниманию подписчиков „Советской Газеты“

Подписная плата на газету за октябрь была повышена до 6 руб., а за ноябрь и декабрь назначена по 7 руб. Подписчики, внесшие менее этих цен, приглашаются, во избежание перерыва в высылке газеты, сделать доплату к 20 му ноября. 5—4

От Ректора Костромского Государственного Университета.

Настоящим объявляется об открытии при академической ассоциации Костромского Государственного Университета, наряду с естественным и гуманитарным факультетами, особого лесного факультета.

Лица, записавшиеся в число студентов Университета и желающие быть зачисленными на лесной факультет, приглашаются заявить об этом в канцелярии Университета (улица Луначарского, здание Университета). К чтению лекций на лесном факультете будет приступлено по сформировании факультета, о чем будет объявлено особо. Записавшимся на лесной факультет и не имеющим вчетов по химии, физике, ботанике, зоологии, минералогии, геологии, математике и политической экономии предлагается слушать лекции по названным предметам на естественном и гуманитарном факультетах, чтобы приобрести необходимые для лесной специальности познания. 2423—2—2.

От Ректора Костромского Государственного Рабоче-Крестьянского Университета.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В УНИВЕРСИТЕТЕ.

В академической секции Костромского Государственного Рабоче-Крестьянского Университета занятия начнутся в воскресенье, 17 ноября, утром, в 11 час., в белом зале Университета. Профессор Е. М. Чепурковский прочтет вступительную лекцию в курс общей антропологии на тему: «Типы доисторического и современного населения Восточной России». Вечером, в 5 час. там же профессор М. Н. Ковалевский прочтет вступительную лекцию на тему: «Живность научного познания».

С понедельника профессор Е. М. Чепурковский начинает чтение курса по антропологии и географии и профессор М. Н. Ковалевский по высшей математике.

В просветительной секции Университета (в Высшей Народной Школе) занятия открываются в субботу, 16 ноября, в 6 час. веч., в Народном Доме (Власьевская ул.) лекцией профессора Е. М. Чепурковского на тему: «Введение в изучение географии». 242—2—2.

Городской продовольственный отдел объявляет, что с 18-го сего ноября из районных лавок будут отпускаться населению спички по талону № 6, по три коробка на талон.

2446—1

Отдел по муниципализации Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов доводит до сведения граждан города Костромы, что городские бани (бывшие Зимина) закрываются в 9 часов вечера, касса же закрывается в 8 часов вечера. 2432—3—1.

П а и щ и к и

бывшего О-ва потребителей служащих губернского земства приглашаются получить свои паевые взносы. Выдача паяв будет производиться в помещении б. губернского земства (улица 46) начиная с 18-го сего ноября до 1-го декабря и, ст. ежедневно в будни с 3 до 7 1/2 час. вечера, а в праздники с 12 до 2 час. дня.

С 4-го декабря выдача паяв взносов прекращается. При выдаче паяв необходимо представлять заборную книжку, без чего паяв не будут возвращаться, а найшимся давшим книжки для подсчета — предлагается представлять удостоверения личности. 2430

Ликвидационная комиссия.

Бюро Комитета по организации Праздника Октябрьской Революции

доводит до сведения членов Ревизионной Комиссии, что заседание комиссии состоится 18 ноября с.г. в доме коммунистов в 8 час. веч. Явка обязательна. Бюро. 2440.

От Отдела городского подоходного налога, в исправление допущенной ошибки в объявлении, помещенном в Советской Газете №№ 236-238, объявляется, что срок вноса 2-й половины ссуда с городского подоходного налога истек 15-го сего октября. Сумма налога, не внесенная в указанный срок, зачислена в недоимку, на которую насчитывается пеня согласно 159 ст. пол. о подоход. налоге. 2431—2—1.

К трудовому населению гор. Костромы.

О школьных выборах.

ТОВАРИЩИ И ГРАЖДАНЕ.

Советская власть производит коренную реформу школы. Она открыла доступ в стены всех школ начальных, средних и высших для всех желающих, сделала обучение бесплатным на всех ступенях школы. Она организует всеобщее питание школьников, которое с 1-го января будет также бесплатным. Она будет снабжать всех нуждающихся бесплатной обувью, одеждой и учебниками.

Во внутренней жизни школы производятся еще более крупные реформы из школ выносятся ненужные предметы, вроде завова Воиня и церковно-славянского языка, вводятся ряд новых предметов, обращается усиленное внимание на физическое и эстетическое развитие учащихся. Во всех школах вводится труд, чтобы дети народа выходили из школ вполне подготовленными к всеобщей трудовой повинности, составляющей основу социалистического общества. Центральное правительство в местный Совет Рабочих депутатов расходует на школы колоссальные средства.

Все это требует контроля над школой широких трудовых слоев населения: в участие в управлении школой, в состав школьного совета привлекаются ныне представители этого трудового населения, в числе равном одной четверти педагогов.

Все, кто интересуется школьным делом, все, кто желает принять участие в его улучшении, идите в ближайшие к Вашему дому школы и берите там избирательные билеты для участия в выборах представителей трудового населения в школьных советах.

Билеты выдаются всем трудящимся по предъявлению удостоверения: для рабочих — от фабрично-заводских комитетов, для безработных от Виржи труда и профессиональных союзов, для членов профессиональных союзов — от правлений этих союзов, для советских служащих — от соответствующих советских учреждений, для членов Р. К. П. — от партийной организации.

Промышленники, торговцы, домовладельцы и помещики (как бывшие, так и настоящие), бывшие офицеры, адвокаты и представители верхов самодержавного чиновничества (не работающие ныне в советских учреждениях) также все священники, все не допущенные представить одного из указанных выше удостоверений, и все лица, получающие половинный или четвертый буржуазный паяв, не имеют права участвовать в выборах представителей в школьные советы.

Городской Совет Рабочих и Крестьянских Депутатов.

(2441)

Городской продовольственный отдел объявляет, что в городском складе № 7, по Смоленскому переулку в доме Сапожников, будет выдаваться населению картофель, согласно постановления губернского продовольственного комитета, по 15 руб. за пуд по одному пуду на талон № 5. 2445—3—1

правительства, которое состоит исключительно из двух социал-демократических партий.

Низложение короля.

ДРЕЗДЕН. 14 ноября. Саксонский король низложен. Лаватер распушен. (Роста).

Отклики.

Демонстрация в Бухаресте.

ОСТРОГОЖСК. 14 ноября. По общению Киевских и Харьковских газет, в Бухаресте 9-го ноября состоялась демонстрация. Были выброшены красные флаги. (Роста).

Трульстра требует социалистической власти.

АМСТЕРДАМ, 13 ноября. О требованиях в планах Голландской Социалистической Рабочей Партии ее вождь Трульстра заявил в нижней палате 12 ноября в ответ на заявление министра внутренних дел о необходимости соблюдения порядка нижеследующее: Социалистическая рабочая партия точно также надеется, что все произойдет в полном порядке, но, между тем, она требует большего, чем частичные реформы, — она требует сваления государственной власти. Надо идти навстречу стремлениям народа.

Трульстра приветствовал стремления правительства, но с требованием социал-демократии она не имеет ничего общего. Теперь требуется кое-что другое. Трульстра заявил, что полное

улучшение социального положения не будет достигнуто, пока у власти остаются буржуазные элементы. Когда мы видим, что теперь произошло на Востоке, мы должны воспользоваться соответствующим моментом для захвата власти. Трульстра выразил радость по поводу того, что у власти оказался в Германии его партийный товарищ Эберт. В Голландии рабочие не имеют оснований для надежды, что они обычным парламентским путем достигнут полного удовлетворения своих справедливых требований.

Солдатские Советы в Полоцке.

ВИТЕБСК. 14 ноября. 11 ноября, германские солдаты в Усовце, Полоцкого уезда, узнав о революции в Германии и свержении кайзера, собрали митинг, выбрали 3-х делегатов и послали их в штаб находящийся в Туровле. Погоны у офицеров срывались. В Туровле и Полоцке произведены выборы в солдатские советы. В Полоцке солдатами захвачена военная власть. В заду офицеров выступили русские белогвардейцы. В результате столкновения, солдаты особенно сопротивлявшиеся белогвардейцам и германским офицерам бросили в Двиню. В Усовце солдаты арестовали по указанию жителей спекулянтов, конфисковали у них 100 пудов сахара. В Витебске ими командированы делегаты с просьбой прислать организаторов и коммунистическую литературу для вооружения действий в борьбе за Советскую власть. (Роста).

Последние известия.

Возвращение наших пленных.

ОРЕЛ, 13 ноября. Через Бринек влет поток военнопленных из Австрии и Германии. Прошло уже около 20 тыс. чел. Сообщают также, что на Угочу сейчас движется около 400 тыс. военнопленных, большинство которых баллы, раздеты, разуты. Губернским исполнительным комитетом приняты меры к улучшению их положения. Туда послано продовольствие и санитарная помощь. (Роста).

Арест английской миссии.

ВЛАДИКАВКАЗ, 14 ноября. Арестована местная английская миссия. (Роста).

Союзники в Константинополе.

ПАРИЖ, 14 ноября. (Радио). Миссия союзников вошла в Дарданеллы и стала на якорь у Константинополя. (Роста).

Расстрел Дженаридзе и др.

Получены сведения, что товарищи Шаули, Дженаридзе и 25 других лучших работников Баку и Кавказа расстреляны в Агдабде англобичерахцами. Во Владикавказе арестована английская миссия. Шляпников.

Расстрел Малиновского.

Приговоренный к расстрелу Верховным Революционным Трибуналом, бывший член 4-й Государственной Думы, Роман Валдавович Малиновский, осужденный за провокацию, расстрелян в ночь на 7 ноября сего года.

Трагическая солидарность.

Президент Вильсон послал следующую телеграмму королю Георгу: «Ваше благородное и великодушное послание встречено самым теплым образом и Вы можете пребывать в уверенности, что наши сердца по эту сторону Атлантического океана тем более преисполнены радостью и удовлетворением, как что мы знаем о великой солидарности интересов и чувств, которые мы испытываем. Мы счастливы, что в это время находимся в связи с правительством и народом, в которых мы столь уверены, и на сотрудничество которых мы рассчитываем в таком трудном деле, которое надлежит выполнить для того, чтобы высокие задачи этой войны могли быть реализованы и упрочены в царстве истинной справедливости и длительного мира».

Местная жизнь.

Хроника.

Съезд „Всеяд млада“. В народном доме открылся съезд младших служащих в советских, общественных и частных учреждениях. Цель съезда: спаять секции младших служащих губернии, образованием сильного губернского отдела.

Организация драмат. студии при губ. отд. народ. образов. Так как Губ. исполкомом и Горькомом принят проект организации драмат. студии при губ. отд. народ. образов. и утверждена смета, инициатор студии арт. Московского Художественного театра А. Д. Попов уехал в Москву в театральный отдел комиссар нар. образов. с докладом по организации и для окончательного утверждения.

По возвращении А. Д. Попов немедленно приступит к выбору сотрудников студии. Выборы будут производиться через экзамены в течение 4—5 дней. О характере экзаменов и дне начала их будет объявлено особо.

Первый спектакль студии предпологается представить на Рождество. Билеты на первые спектакли каждой пьесы будут отдаваться в распоряжение профессиональных союзов и социалист.

клубов и уже по удовлетворении этих организаций билеты поступят в кассу студии для общего пользования.

При студии будут организованы режиссерские курсы для уездных театральных инструкторов.

Отмена государственных экзаменов. По распоряжению Нар. Ком. по Просвещению все дипломы и свидетельства, дающие какие-либо права и привилегии, утратили навсегда. Отменены также сессии государственных экзаменов, полукурсовых испытаний и испытательные комиссии. Всякие экзамены в высших учебных заведениях являются лишь способом проверки студентов в их знаниях предметов и навыков другого значения не имеют.

Студенты, независимо от времени пребывания в учебном заведении и года их поступления, имеют право сдавать испытания по прослушанным им курсам в любое время без всяких формальностей, по взаимному соглашению с профессором каждого предмета в отделимости и получать соответствующее удостоверение и от экзаменаторов и от высшего учебного заведения.

В Землемерном Училище. Согласно декрету о преобразовании всех профессиональных и технических учебных за-

ведений, Совет Костромского Землемерного Училища избрал особую комиссию для разработки нового учебного плана. Предложено реформировать Училище в фото-специальное учебное заведение с двумя отделениями: 1) землемерно-техническим и 2) культурно-техническим. Преподаваться будут только одни специальные предметы по новой, расширенной программе. Курс обучения двухлетний; приниматься будут лица, прошедшие 2-ю ступень единой трудовой школы. Окончившим, после 3-х летней практики (служебного стажа) предполагается присвоить звание „инженер-практик“ по землемерно-технической или культурно-технической специальности.

Критическое положение завода Толстого ввиду отсутствия сырья с одной стороны и — продуктов первой необходимости (сольного масла) на местном рынке с другой побудило Совет Раб. Контроля войти с ходатайством в губревколлегию о получении права на закупку и провоз в пределах Казанской, Саратовской и Самарской губ. для завода льняного семени.

Из жизни 4-го Сов. Раб. клуба печатников. 14-го ноября состоялось заседание правления клуба с приглашенными сотрудниками.

По вопросу о создании коллегии сотрудников признано создание такой коллегии необходимым; произведены выборы в коллегия, в которую вошли т.т. Котторский, Кураханов, Видевков, Климов, Тарелдин, Кручинин, Климова и Тихомиров.

В ближайшем будущем коллегией сотрудников намечается устройство большого концерта с участием лучших артистических сил.

Гов. Кручинину поручено составить струнный оркестр. Также намечается ряд лекций по русской литературе.

В воскресенье 17 ноября состоится лекция тов. Чистякова по рабочему вопросу.

О членах, нарушающих общий порядок в клубе (что к сожалению наблюдается) постановлено: временно, до общего собрания членов клуба, исключать их из членов с „парком“ оповещением их проступков во всеобщее сведение.

ЖИЗНЬ

ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

(Собрание 15 ноября).

15 ноября в помещении Народного Дома состоялось объединенное собрание членов Горького Совета, Центр. Совета профессиональных союзов, правлений профессиональных союзов и фабрично-заводских комитетов.

Утверждается следующий порядок дня:

- 1) Текущий момент.
- 2) Доклад о 6-м Всер. Съезде Сов.
- 3) Обсуждение резолюции общего собрания рабочих фабрики т-ва В. К. Л. М-ры от 21 октября.
- 4) О выборе нар. суда вместо откравшагося.
- 5) О пере выборах Гор. Совета.

Текущий момент.

Н. П. Распачин. Охарактеризовав настоящее международное положение, тов. Распачин переходит к анализу тех событий на Западе, которые за последнее время развиваются там с лихорадочной быстротой. Он указал, что германский империализм, чья грядущую опасность, все более и более убеждаюсь, что победить нельзя, пошел по правильному пути. Не желая подвергнуться той участи, какая постигла империализм русский, германский империализм пошел по пути мира, принося в жертву свое стремление к господству, делая всецелые уступки, приняв известные пункты „марлоубового“ Вильсона, те пункты, которые несомненно в свою внешнюю красоту и свободу являются, выражают явные классовые, капиталистические тенденции. Ясно видя, что скоро придет тот час, когда высоко взойдется красное знамя революции и призовет весь пролетариат к борьбе, Вильсон, этот хитрый глава империализма, призывает в миру и разоружению. Его проловутый союз народов ничто иное, как союз мирового империализма против господства пролетариата. Разоружая Германию, он дает ей — одно из последних мест за капиталистическим столом. Но, потерпев поражение, Германия приняла к революции. Теперь это уже не государство Вильгельма, не старая империалистическая Германия. Теперь там во главе правления социалистический блок. Теперь Германия стремится стать страной социалистической, хотя она еще не изжила подосы вереницы. Там революция — плет-сейчас тут реформы, но несомненно, что

Народное образование.

(Официальная часть.)

Об отпусках по болезни учащихся и других работников по народному образованию (от Горискома). 1. Отпуска по болезни для учащихся и других работников по народному образованию, хотя бы самые краткосрочные, даются Горискомом только по удостоверениям врачей общей больницы кассы.

2. Лица, получившие отпуска, получают известную часть содержания от больницы кассы. Горискомом предоставляется лишь разница между пособием больницы кассы и нормальным окладом по предъявлении сведений в размерах пособия, полученного от больницы кассы.

3. Все маккировки учащихся и других работников в учреждениях народного образования, как по болезни, так и другим причинам, тщательно регистрируются заведывающими учреждениями, причем список всех лиц, пропускавших свои служебные занятия, ежемесячно представляется каждым учреждением в Отдел Народного Образования с указанием числа пропущенных часов.

По всем городским библиотекам (от Горискома). Библиотекарям всех городских библиотек (общественных и при учебных заведениях) предлагается немедленно выделывать в особый отдел все книги, брошюры и др. материалы по родиноведению.

В этот отдел должны войти не только все работы, посвященные изучению местного края в том или ином отношении, но также и сочинения по родиноведению общего характера, программы, инструкции, наставления, справочники, путеводители и т. п.

Список книг, вошедших в Отдел Родиноведения, в недельный срок, со дня напечатания настоящего распоряжения, должен быть доставлен в Отдел Родиноведения при Губернском Отделе Образования (Русская ул. над Костромиче).

Собрание театральной комиссии. В понедельник 18 ноября в помещении Отдела Народного Образования (Ильинская ул. д. Ясена) состоится собрание театральной комиссии в 7 ч. вечера.

Официальная часть.

ДЕКРЕТ.

Совет Народных Комиссаров в дополнение и развитие декрета о добавочном детском питании, от 14 и 26 сентября 1918 г. постановляет:

Разрешать всем Советам провинции не позднее 1 декабря 1918 г. обложение на фонд детского добавочного питания и установить:

§ 1. В городах:

а) обложение всех лиц наемного труда в размере половинного дневного заработка.

Взносы в указанном размере должны быть удержаны учреждением и лицом, пользующимся наемным трудом по спискам на выдачу заработка и в Казначейство в депозит местных Советов.

б) обложение лиц, не состоящих на службе, но пользующихся другими источниками дохода, в размере двухдневной квартирной платы;

в) обложить частные торговые предприятия в размере 50% средней дневной валовой выручки.

г) обложить частные театры и кинематографы в размере 50% средней дневной валовой выручки.

§ 2. В сельских местностях обложение производится натурой:

а) с лиц состоятельных в размере среднего дневного заработка для данной местности.

б) с лиц менее состоятельных в размере половинного среднего дневного заработка для данной местности.

Примечание: На несемледельческое население, как трудовое, так и нетрудовое, распространять п. п а) б) и г) § 2 данного декрета.

§ 3. Фонд добавочного детского питания, созданный этим обложением, поступает на покрытие нужд добавочного детского питания данного района.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

Народный Комиссар Здравоохранения Семашко.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Ва. Бонч-Бруевич.

Приказ Костромского уездного комиссариата по военным делам.

По Костромскому уезду. 15-го ноября 1918 г. гор. Кострома. № 40.

Во исполнение приказов Костромского губвоенкома за №№ 194 § 8 и 196 § 1, объявляется:

1) Все бывшие офицеры проживающие в гор. Костроме и уезде (в том числе и специалисты), призванные годными к службе в Красной армии, не состоящие в настоящее время в частях, управлениях, учреждениях и заведениях военного ведомства и не освобожденные от службы по каким либо причинам, обязаны явиться в уездный комиссариат во вторник 19 сего ноября в 12 часов дня для отправления в распоряжение губернского комиссариата на предмет зачисления в резерв.

2) Все бывшие военные чиновники и чиновники военного времени (в том числе и специалисты), проживающие в гор. Костроме и уезде, как принятые, так и не принятые на учет, и не состоящие на службе в частях, управлениях, учрежд. и завед. военного вед. обязаны явиться в комиссариат в среду 20 сего ноября с 10 до 4 часов дня, для дачи требуемых губернским сведениям получения удостоверений

в принятии на учет (ранее выданные удостоверения не действительны).

3) Бывшие офицеры, освобожденные комиссией при комиссариате от службы, как незаменимые специалисты, служащие в советских учреждениях, промышленных предприятиях, учебных заведениях и учащиеся, обязаны явиться в комиссариат в четверг 21 сего ноября от 10 до 4 час. дня для получения удостоверений об освобождении (ранее выданные удостоверения не действительны).

Состоящие на учете бывшие офицеры и чиновники обязаны строго соблюдать следующее: а) письменно или лично сообщить в комиссариат о перемещении места жительства, б) о назначении на должность, в) о перемещении с одной должности на другую, г) об увольнении от должности, д) о выезде из пределов уезда на срок более месяца и е) о выезде из уезда вовсе.

В случаях, указанных в п. п г) и е, обязаны сообщить лично. Бывшие офицеры и чиновники, служащие в частях войск, управлениях, учреждениях и заведениях военного ведомства, зачисляются на учете только в своих частях или учреждениях, а в случае увольнения, последние вообще от том в комиссариат.

4) Бывшие офицеры, зачисленные в тыловое ополчение, обязаны явиться на учет и подлежащие учетные учреждения (проживающие в городе — в городской учетный подотдел, а в уезде — в свои подотделы комиссариата).

Лица, оных касается, не исполнявшие настоящий приказ, будут задерживаться и предаваться суду по законам военного времени.

Костромской уездный комиссариат по военным делам: Крыгин.

Воен. руковод. Аманьев. 2—2

От следственной комиссии при Костромском Оружном Народном Суде.

Комиссия приглашает всех граждан кому известна личность гражданина города Риги Яна Янова Каунина (бывшего солдата Латышского полка) явиться в помещение комиссии в здании Окружного Народного Суда (вход с улицы Шагова, бывшей Марьянской) для удостоверения личности названного Каунина.

Всем Уездным Продовольственным Комитетам.

(От Губ. Продовольственного Комит.)

В виду наступления холодной погоды отдел предлагает вам приступить к убою заготовленного скота и доставлять на станции тушами. При убое составляйте подробный акт (бланки акта посылаются с указанием: 1) номера, 2) точного веса и стоимости забиваемого животного, 3) выход мяса, 4) шпик, 5) кожи весом. Туши и шпик зашивайте в рогажи, заверните, ставьте вес и фактурой доставляйте на ближайшую станц. ж. д. или в Кострому. Кожи сдавайте ближайшему представителю коженного комитета по акту, в котором должны быть указаны: вес, категория и стоимость каждой кожи отдельно. Если представителя коженного комитета в вашем уезде нет, то кожи с фактурой, в которой должны быть указаны те же данные, что и в акте, надлежит доставлять вместе с мясом. Акты об убое скота и слаче кож должны составлять в 2 экз., из

которых один вместе с другими оправдательными документами следует доставлять в канцелярию отдела. Все отчеты, как материальные, так и денежные должны доставляться за 10 дней. На все купленные и заказанные материалы должны быть оставлены документы для покупки — смета и расписки, при расходе — справки с указанием на что израсходовано.

О доставке гущ сообщайте заблаговременно, дабы отдел мог выслать приемышника и испрошить вагоны.

Подписаны: Член Коллегии А. Михайлов. За заведующего отделом А. Вельянкин.

та и расписки, при расходе — справки с указанием на что израсходовано.

О доставке гущ сообщайте заблаговременно, дабы отдел мог выслать приемышника и испрошить вагоны.

Подписаны: Член Коллегии А. Михайлов. За заведующего отделом А. Вельянкин.

Объявления.

От Кологривского уездного комиссариата по военным делам.

Опубликовывая список лиц, предназначенных на должности инструкторов по всеобщему военному обучению, военный комиссариат объявляет, что все граждане, имеющие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатов, могут прислать письменные заявления или явиться лично в комиссариат.

Мотивированные заявления об отводе кандидатов будут рассматриваться аттестационной комиссией при комиссариате.

Список лиц, предназначенных на инструкторские должности.

Сотенным инструктором.

- 1) Скорописов Матвей Гурьянов, 206 пех. зап. полка, прапорщик.
- 2) Юдин Николай Николаевич, 178 пех. Введенского полка, шт.-капитан.
- 3) Богданов Петр Александров, 530 Вятской дружины, поручик.
- Звонным инструктором.
- 4) Орлов Василий Тимофеевич, 1 Кронштадтского крепостного артиллерийского полка, прапорщик.
- 6) Смирнов Иван Григорьевич, 623 пех. Козеницкого полка, шт.-капитан.
- Сотенным инструктором.
- 7) Белоруков Николай Геннадиевич, 124 пех. Воронежского полка, подпоручик.
- Звонным инструктором.
- 8) Чуииков Александр Федоров, 207 пех. запасного полка, ст. унт.-оф.
- 9) Соловьев Александр Антонович, Проскуровского пограничного полка, ст. унт.-оф.
- 10) Некрасов Николай Никитич, 16 саперного батальона, подпоручик, фельдфебель.
- 11) Некрасов Николай Иванович, 511 пех. Сычевского полка, ст. унт.-оф.
- 12) Шаблов Николай Васильевич, 118 пех. Шуйского полка, мл. унт.-оф.
- Отделенным инструктором.
- 13) Смирнов Василий Алексеевич, 2 пограничного Заамурского полка, ст. унт.-оф.
- 14) Бурдяк Александр Михайлович, стрелкового полка при 16 кавалерийской дивизии, мл. унт.-оф.
- 15) Киселев Михаил Ильич, 254 пех. зап. полка, ст. унт.-оф.
- 16) Корсаков Алексей Васильевич, 514 пех. Муромского полка, ст. унт.-оф. 2287—5—4

Совет Коллегии Правозаступников настоящим объявляет что Президиумом Губисполкома утверждены в звании Правозаступников следующие лица:

- 16) Коганович Петр Кириллович, Марьянская ул. д. № 10.
 - 17) Сердцев Николай Кириллович, улица Шагова (Марьянская) дом № 20.
 - 18) Андреев Александр Леонтьевич, Яхохосская ул. дом № 4 Крылова.
- Совет Коллегии. 2443

В кооперативе «Единение» с понедельника, 18 ноября с. г., начнется отпуск картофеля на талоны № 5, по 1 пуду на талон, по 15 рублей за пуд.

Продажа будет производиться из быв. магазина Петрова на Русинской ул. (вход со двора) и с завода Куни на Никольской ул. Отпуск картофеля от 10 утра до 5 часов дня. 2442

Костромская Общегородская Больничная Касса.

Правление кассы настоящим доводит до сведения участников кассы и их членов семейств, что с 4-го ноября сего года при больнице кассы № 2 (бывш. Михальская) открыт ежедневный прием, кроме праздничных дней, по кожно-венерическим болезням.

Прием производится врачом кассы Б. Ф. Миропольским: мужчина с 11 до 1 часу дня и женщины с 1 до 3 часов дня.

Врач кассы Ф. П. Чекалов принимает участивших кассы и их членов семейств ежедневно, кроме праздничных дней, с 10 до 12 час. дня в помещении Костромского отдела лиги борьбы с туберкулезом, Никольская ул., дом № 19.

Костромское Общегородское Общество Потребителей «ЕДИНЕНИЕ»

Вторичное Общее Собрание членов О-ва состоится 17-го ноября с. г. в 12 ч. дня

в помещении Коммерческого училища (Павловская ул.). Собрание действительно при всяком числе явившихся (§ 33 устава). В виду важности вопросов повестки дня, явка членов в их же интересах.

Правление. 2415—2—2

Союз Студентов Костромичей.

В воскресенье 17 ноября с. г. в 12 дня в помещении Биржи Труда (уг. Павловской и Сенной) состоится

Общее полугодичное собрание членов Союза, Порядок дня: 1. Доклад Правления и Казначей; 2. Переборы членов Правления 3. Текущие дела.

В час дня собрание действительно при всяком числе явившихся. 2428—2—2.

Земельный Отдел Костромского Губсовдепа по землемерно-технической части

приглашает на службу лиц, имеющих законченное специальное землемерное образование (Межевой Институт, Землемерное училище) на должности землемеров 1, 2 и 3 разрядов.

К прошению необходимо приложить метрическое свидетельство и аттестат об образовании. Желательно представление отзыва профессионального союза, а для лиц, состоящих на службе, и отзыва учреждения. 2395—3—3

Правительственному механическому заводу

быв. П. Л. О. ТРЕБУЮТСЯ НЕМЕДЛЕННО чертежники, сметовики и конторщики. Письменные предложения подвзвать лично в контору завода. 2433—2—1

К сведению тов. коммунистов

служащих в военных частях и учреждениях, в понедельник 18 ноября состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ в помещении дома коммунистов в 7 час. веч. Военная Санция 2438

СЕГОДНЯ в городском ЛОМБАРДЕ

АУКЦИОН. 2449

Приволжский гармонист

даю уроки на всех гармониках, учение от 2 ч. до 5-ти, также играю на вечерах, балах и свадьбах. С поч. Александр Иванов Соколов Старо-Троицкая ул. дом 30, кв. 1. 2400—3—1

Врач А. И. МАЛЕГИН

Сифилис, малярия (лечение 606 и 914), венерические, кожные и внутренние болезни.

ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера пов. врем. кроме воскресных дней. ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 1887—25-2

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. Полетаева и К. О.

Курс гимназии проходит в два зимних сезона.

Продолжается прием взрослых, обоого пола Главнейшая группа за 4 и 5 кл. гимназии.

Ильинская ул. д. 11 (против бульвара). 1848-25-23

К сведению козоводов

случной пункт для коз на зимнее время установлен улица Чрезвычайки дом 19 фермы лиги борьбы с т. беркулезом. 2441

Утерьяное удостоверение от 29-го окт. за № 3028/11 гражд. А. М. Иерусалимского о состоянии им. на службе в Губ. земотдел подотдел текущей земельной в качестве инструктора по проведению земельных реформ, прошу считать недействительной. 2259

Утерьяная книжка о-ва «Единение» за № 4608, прошу считать недействительной. 2255

Утерьяная книжка за № 1419 о-ва потребителей Комуни, считать недействительной. 2251

Утерьяная желтый ридиколь в Пале-Театре или по дороге на перевозную пристань 11 числа, нашедшего прошу доставить за вознаграждение Сенная ул., д. № 23 для М. И. Редуль. Дорог как память. 2260-2-1

Утерьяная книжка о-ва «Комуни» № 1650 и кн. № 121 о получ. аванса. Считать недействительными. 2253

Утерьяная книжка о-ва «Комуни» за № 1534 прошу считать недействительной. 2256

Д. К. Середович — Уроки музыки и французского языка Пятницкая 33. 2041—12—12

Завятия во 2-й Советской школе 2-й ступени (образовавшейся из соединения старших классов, начиная с 4-го, 6. реального учил., 6. гимн. Ю. В. Смольяниновой и 6. гимн. Н. В. Малиновского) начнутся с 18 числа. Начало уроков в утренней смене (в кот. будут заниматься бывш. уч. реалн. уч. и гимн. Смольяна) в 9 ч. у. по нов. вр. и в вечерней смене (в кот. будут заниматься бывш. уч. гимн. Малиновского) в 2 пол. ч. д. по нов. вр. 2439—2—1

Утерьяная книжка о-ва «Единения» за № 2820 на имя М. С. Асереянова считать недействительной. 2435

Утерьянную книжку общества «Комуни» за № 129 считать недействительной. 2436

Утерьяная заборная книжка о-ва потребителей «Комуни» на имя Л. Е. Ануфриева считать недействительной. 2437

Места лиц, принятых в общежитие при Григорьевской женской гимназии, но не явившихся к 25 ноября (н. ст.) будут считаться занятыми. 2250.

Продается корова, дойная, Загородная улица, Черновская земля, дом Карпова № 31. 2257—3—1.

С надлежащим разрешением продаются большие зерна и буфет. Видеть можно от 12 до 3 час. дня. Бастуховск. ул., д. № 3. 2252

Пропала белая козочка мес. 7—8 без рог 15 ноября; нашедшего дети просят вернуть за вознаграждение. Павловская, 44. 2267

От инструкторского отдела всеобщего военного обучения при Костромском губ. комиссариате по военным делам.

Опубликовывая список кандидатов предназначенных на должности сотенных взводных и отделенных инструкторов по всеобщему военному обучению отдела просит всех граждан, которые могут высказать свои соображения по поводу этих кандидатов прислать письменные заявления в Костромской Губернский Комиссариат по военным делам, с указанием своего адреса или явиться лично в десятидневный срок со дня опубликования. Мотивированные заявления по поводу отвода кандидата будут рассматриваться коллегиальным заседанием Комиссариата.

Список кандидатов:

1. Великосельский Евгений Иванович быв. прапорщ. 17 Туркестанского стрелков. полка на должность взводного инструктора по всеобщему обучению.

2. Сидоров Иван Васильевич быв. прапорщ. 322-го Солигалинского полка на должность взводного инструктора по всеобщему обучению.

3. Растогуров Арсений Иванович быв. прапорщ. 706 п. Галаузийского полка на должность взводного инструктора по всеобщему обучению.

4. Мулицкий Анатолий Семенович бывш. прапор. на должность взводного инструктора по всеобщему обучению.

5. Орлов Владимир Иосифович быв. прапорщ. 24 Сибирского полка на должность взводного инструктора.

6. Успенский Сергей Петрович быв. прапорщ. 284 п. Венгровского полка на должность взводного инструктора.

7. Соколов Николай Васильевич быв. прапорщ. на должность взводного инструктора.

8. Коршунов Василий Александрович быв. прапор. на должность взводн. инструктора.

9. Фомичев Василий Павлович быв. подпор. на должность взводного инструктора.

10. Таласов Сольверст Федорович бывший ст. у.-оф. на должность взводн. инструктор.

11. Капустин Капитон Федорович быв. юнкер на должность взводного инструктора.

12. Славен Иван Мартьянович быв. подпор. 755 п. полка на должность взводного инструктора.

13. Румянцев Николай Иванович быв. прапор. 11 п. зап. полка на должность взводного инструктора.

14. Лебедев Василий Андреевич быв. прапор. на должность взводного инструктора.

15. Рыбанов Александр Владимирович быв. прапор. 774 п. полка на долж. взводного инструктора.

16. Корнилов Сергей Арсеньевич быв. ст. ун.-оф. 183 Пултуск. полка на должность отделенного инструктора.

17. Розанов Иван Васильевич быв. рядовой 183 пех. батальона на должность отделенного инструктора.

18. Анарх Гордей Андреевич бывш. мл. ун.-оф. 18 стр. п. на должность отделенного инструктора.

19. Лапин Александр Васильевич быв. млад. ун. оф. на должность отделенного инструктора.

20. Журавлев Федор Константинович быв. млад. унт. оф. на должность отделенного инструктора.

21. Горпещников Василий Александрович быв. млад. унт. оф. на должность отделенного инструктора.

22. Никифоров Петр Васильевич б. старш. ун. уф. 151-го пех. Пятигорского полка на должность отделенного инструктора.

23. Лавцев Василий Петрович быв. старш. ун. оф. 113-го пех. Старорусского полка на должность отделенного инструктора.

24. Удалов Егор Матвеевич быв. младш. ун. оф. 183-го Пултуского полка на должность отделенного инструктора.

25. Краснов Федор Иванович быв. ун. оф. на должность отделенного инструктора.

26. Федоров Петр Иванович быв. стар. ун. оф. 31-го стрел. рос. полка на должность отделенного инструктора.

27. Арсеньев Константин Тихонович быв. прапор. на должн. сотенного инструктора.

28. Киселев Николай Дмитриевич быв. поруч. на должность сотенного инструктора. 2417—3—2